
                  Protokół  

z posiedzenia XLV  nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 03 sierpnia 2018 roku.  

 

Rozpoczęcie obrad  sesji.  

W dniu  03 sierpnia  2018  roku  o godz. 8;30  w sali posiedzeń Urzędu Gminy zgodnie z zaproszeniem.  

Sesję zwołał:  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś  na wniosek Wójta Gminy  zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy 

z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym ( tj. Dz.U. z 2016 r poz. 446 z późn. zm.).  

Obradom przewodniczył: 

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Łoś.  

     Punkt 1 

Otwarcie XLI nadzwyczajnej sesji Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie 

porządku obrad.  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś otworzył obrady nadzwyczajnej  sesji Rady Gminy, 

powitał  przybyłych na sesje: radnych oraz gości zaproszonych w osobach: Wójta Gminy Pana 

Bogdana Witaszczyka, Sekretarza Gminy Panią Bożenę Nowak,  Skarbnika Gminy Panią Annę Jaguścik.    

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad. W chwili 

otwarcia sesji obecnych było 15 radnych.    Lista obecności w załączeniu do protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał  porządek obrad   i  poddał pod głosowanie. Porządek obrad 

sesji przedstawiał się następująco:  

1. Otwarcie XLV nadzwyczajnej  sesji Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie 
porządku obrad.   

2. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania 
ścieków na terenie gminy Wielgomłyny w celu przekazania go do zaopiniowania organowi 
regulacyjnemu.  

3. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na nabycie  na własność Gminy Wielgomłyny 
działek niezabudowanych położonych w obrębie geodezyjnym Wielgomłyny. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XVIII/32/2016 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 
7 czerwca 2016 roku w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 
dla nauczycieli wspomagających w szkołach, dla których Gmina Wielgomłyny jest organem 
prowadzącym.  

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany załącznika do uchwały Nr  XLII/17/2018 Rady Gminy 
Wielgomłyny z dnia 28 marca 2018 roku w sprawie podziału gminy na stałe obwody głosowania 
ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib  obwodowych komisji wyborczych.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy  rzeczowej dla Powiatu Radomszczańskiego. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Radomszczańskiego.   
8. Podjęcie uchwały w sprawie  zmian  budżetu Gminy Wielgomłyny na 2018 rok.   
9. Zapytania i wnioski radnych. 
10. Zamknięcie obrad  XLV nadzwyczajnej  sesji Rady Gminy.  

 

Głosowanie: 



W wyniku głosowania  15 głosami „za” w obecności 15 radnych podczas głosowania został 

przyjęty porządek obrad XLV sesji Rady Gminy.  

Zgodnie  z § 16 Statutu Gminy Wielgomłyny  ( uchwalony Uchwała Nr XXXVIII/53/2014 Rady Gminy 
Wielgomłyny z dnia 23 lipca 2014 roku opublikowany w Dzienniku Urzędowym Województwa 
Łódzkiego z dnia 28 listopada 2014 roku poz. 4279, 4280) Przewodniczący Rady Gminy prowadzi 
obrady zgodnie z ustalonym porządkiem obrad.  

 

     Punkt 2 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania 
ścieków na terenie gminy Wielgomłyny w celu przekazania go do zaopiniowania organowi 
regulacyjnemu.  
 

Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu dostarczania wody i 

odprowadzania ścieków  złożyła Sekretarz Gminy wspólnie z  Kierownikiem Zakładu Komunalnego 

Panem Sławomirem Jędrzejczykiem .  

Zakład Komunalny  w terminie do 12 czerwca br  ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i 

zbiorowym odprowadzeniu ścieków został zobowiązany do przedłożenia projektu  regulaminu 

dostarczania  wody i odprowadzania ścieków. Rada Gminy ma dwa miesiące na przyjęcie projektu 

regulaminu stąd dzisiejsza sesja aby zachować ten termin. Przyjęty uchwałą projekt regulaminu 

zostanie przesłany  do Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej  celem  wydania opinii.  

Oddzielną sprawą jest cena wody. Zapisy regulaminu nie regulują taryf  za  wodę i ścieki.  Nowe taryfy 

po opracowaniu będą zatwierdzane przez Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej, a nie 

jak dotychczas przez Radę Gminy.  

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są duże zmiany w  projekcie  regulaminie w stosunku do 

obecnie obowiązującego. Odp. Pana Kierownika ZK . Główne zmiany to sposób odbioru przyłączy 

wodno-kanalizacyjnych, rozliczanie poboru wody  zużywanej do gaszenia pożarów, oraz określenie 

parametrów dotyczących m.in.: minimalnego poziomu  usług, minimalnej ilości przyjętych ścieków, 

ciśnienia za wodomierzem głównym.  

W dalszej części dyskutowano nad wykorzystaniem  wody z wodociągu  zamiast z naturalnych 

zbiorników przy pożarach  słomy w  stogach,  ściernisk  itp., oraz montowania „klap” 

przeciwdziałających   zalania  ściekami  pomieszczeń. 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu regulaminu 
dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Wielgomłyny w celu przekazania go do 
zaopiniowania organowi regulacyjnemu i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
Uchwała Nr XLV/48/2018 w sprawie przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i 
odprowadzania ścieków na terenie gminy Wielgomłyny w celu przekazania go do zaopiniowania 
organowi regulacyjnemu.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 3 
 
Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na nabycie  na własność Gminy Wielgomłyny działek 
niezabudowanych położonych w obrębie geodezyjnym Wielgomłyny. 



Pan Wójt  wyjaśnił, że zgoda na zakup działek dotyczy  drogi na powstające osiedle domków 
jednorodzinnych  na potocznie nazywanym   „ Poduchownym” Obecny pas drogi ma szerokość 3,5 
metra. Aby  zmieścić, jezdnie   chodnik,  pobocza  i zagwarantować wjazd gabarytowo większym 
pojazdom  pas drogi  musi mieć 9 metrów.  W miejscach gdzie jest już ogrodzenie będzie zwężenie do 
3,5 metra. Poszerzenie przy wjeździe na ulice osiedlową będzie kosztem  naszych gruntów byłej 
żwirowni. Łącznie zakupionych zostanie 1091m2 gruntów za kwotę 25 tys. złotych.  
Dyskusji w tym punkcie nie było.  
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na 
własność Gminy Wielgomłyny działek niezabudowanych położonych w obrębie geodezyjnym 
Wielgomłyny i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za’ w obecności 15 radnych została podjęta 
Uchwała Nr XLV/49/2018 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie  na własność Gminy Wielgomłyny 
działek niezabudowanych położonych w obrębie geodezyjnym Wielgomłyny. Uchwała w załączeniu 
do protokołu.  
 
 
     Punkt 4  
 
Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XVIII/32/2016 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 
7 czerwca 2016 roku w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla 
nauczycieli wspomagających w szkołach, dla których Gmina Wielgomłyny jest organem 
prowadzącym.  
 
Sekretarz Gminy w uzasadnieniu projektu uchwały poinformowała, że  7 czerwca 2016 roku Uchwałą 
Nr XVIII/32/2018 został uchwalony  24 godzinny wymiar czasu pracy  nauczycieli wspomagających  w 
szkołach  na terenie Gminy Wielgomłyny. Obecnie wymiar godzin reguluje   ustawa o finansowaniu 
zadań oświatowych  z dnia 27 października 2017 roku ,  wprowadzająca  zmiany w Karcie Nauczyciela. 
Ze względu na nadrzędność wymienionego aktu – uchyla się uchwałę.  
Dyskusji w tym punkcie nie było.  
Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  
 
Głosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych  została  podjęta 
uchwała Nr XLV/50/2018  w sprawie  uchylenia uchwały Nr XVIII/32/2016 Rady Gminy 
Wielgomłyny z dnia 7 czerwca 2016 roku w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego 
wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli wspomagających w szkołach, dla których Gmina Wielgomłyny 
jest organem prowadzącym.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
 
 
 
     Punkt 5 
 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany załącznika do uchwały Nr  XLII/17/2018 Rady Gminy 
Wielgomłyny z dnia 28 marca 2018 roku w sprawie podziału gminy na stałe obwody głosowania 
ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib  obwodowych komisji wyborczych.  
 
Sekretarz Gminy wyjaśniła  zmiany jakie  proponuje się nanieść w załączniku do uchwały Nr 
XLII/17/2018 roku, w której zapis  przewiduje utworzenie lokalu wyborczego w  obecnie budowanym 
budynku świetlicy , lecz już wiadomo, że lokal  nie zostanie   oddany na czas  do użytku. W związku z 



powyższym w projekcie uchwały lokalem obwodowej komisji wyborczej będzie lokal w  remizie 
strażackiej – Niedośpielin 90 A.  Dyskusji w tym [punkcie nie było.  
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany załącznika do uchwały Nr  
XLII/17/2018 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 28 marca 2018 roku w sprawie podziału gminy na stałe 
obwody głosowania ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib  obwodowych komisji wyborczych i 
poddał pod głosowanie.  
 
Głosowanie:  
 
W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
Uchwała Nr XLV/51/2018  w sprawie zmiany załącznika do uchwały Nr  XLII/17/2018 Rady Gminy 
Wielgomłyny z dnia 28 marca 2018 roku w sprawie podziału gminy na stałe obwody głosowania 
ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib  obwodowych komisji wyborczych.  Uchwała stanowi 
załącznik do protokołu. 
 
     Punkt 6  

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy  rzeczowej dla Powiatu Radomszczańskiego. 
Skarbnik Gminy Pani Anna Jaguścik  wyjaśniła że  zadanie, które będzie wykonywane w partnerstwie 

ze Starostwem Powiatowym w Radomsku  dotyczy budowy chodnika przy ul. Częstochowskiej wzdłuż 

nowo wybudowanej w ubiegłym roku drogi powiatowej. Zadanie to polegać będzie na pomocy 

rzeczowej, czyli podobnie jak w ubiegłym roku budowa chodników w miejscowościach Sokola Góra i 

Zagórze. Starostwo przekaże materiał w postaci kostki,  obrzeża, natomiast my jako Gmina 

wykonamy roboty budowlane związane z: 

-wykonaniem robót ziemnych, 

-wywiezieniem ziemi,, 

-wykonaniem podbudowy, 

-ustawieniu obrzeży chodnikowych, 

-wykonaniu chodnika, 

-wykonaniu zjazdów, 

-ustawieniu krawężnika,  

-zakupie piasku i cementu. 

Na prace związane z budową chodnika przy ul. Częstochowskiej w budżecie Gminy mamy 

zabezpieczone środki finansowe w wysokości 50.000,00 zł. Dyskusji  w tym punkcie nie było.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie  udzielenia pomocy rzeczowej dla 

Powiatu Radomszczańskiego i poddał pod głosowanie.  

Głosowanie:  

W wyniku  głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 

Uchwała XLV/52/2018 w sprawie  udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Radomszczańskiego. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

     Punkt 7  

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Radomszczańskiego.   



 
Skarbnik Gminy Pani Anna Jaguścik poinformowała, że  zadanie, które będzie wykonywane w 

partnerstwie ze Starostwem Powiatowym w Radomsku dotyczy przebudowy drogi powiatowej w 

miejscowości Wielgomłyny ul. Przedborska. Dotychczas  nie posiadaliśmy informacji ze Starostwa o 

konkretnej ulicy miejscowości Wielgomłyny w budżecie mieliśmy wprowadzone zadanie, które nosiło 

nazwę „Pomoc finansowa dla Starostwa Powiatowego w Radomsku – Przebudowa dróg powiatowych 

w miejscowości Wielgomłyny na ul. Przedborskiej, ul. Polnej i ul. Zagórskiej”.  

Po  uzgodnieniu została podjęta decyzja, że w partnerstwie zostanie wykonana droga przy ul. 

Przedborskiej na odcinku od mostu (rowu melioracyjnego) w kierunku Przedborza do tablicy 

witającej. W ramach tego zadania zaplanowane jest również wykonanie odwodnienia –kanalizacji 

deszczowej tej drogi. Jeśli chodzi o pozostałe drogi, które były wcześniej wymienione to ul. Zagórska 

zostanie wyremontowana ze środków bieżących Starostwa, natomiast termin wykonania drogi przy 

ul. Polnej został przesunięty na następny rok. 

W przypadku pomocy finansowej partnerstwo polega na tym, iż głównym wykonawcą zadania będzie 

Starostwo Powiatowe i to ono będzie przeprowadzało postępowanie przetargowe w celu wyłonienia 

wykonawcy, natomiast my jako Gmina na podstawie otrzymanych dokumentów potwierdzających 

wykonanie zadania przekażemy pieniądze. Podobnie jak w roku ubiegłym w przypadku drogi 

powiatowej przy ul. Częstochowskiej. Na prace związane z przebudową drogi powiatowej w 

miejscowości Wielgomłyny przy ul. Przedborskiej w budżecie Gminy mamy zabezpieczone środki 

finansowe w wysokości 100.000,00 zł. Zapytań do Pani Skarbnik nie było.  

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu 
Radomszczańskiego i poddał pod głosowanie.  
 
Głosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
Uchwała Nr XLV/53/2018 w sprawie  udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu 
Radomszczańskiego.  
Uchwała w załączeniu do protokołu.  
 
     Punkt 8  

 
Podjęcie uchwały w sprawie  zmian  budżetu Gminy Wielgomłyny na 2018 rok.   

 

Zmiany o których w uzasadnieniu do projektu uchwały mówiła Skarbnik gminy Pani Anna Jaguścik 

dotyczą:  

Aby zachować spójność wcześniej podjętych uchwał z uchwałą budżetową należy zmienić tylko 

nazwę zadania, które byłoby realizowane w partnerstwie ze Starostwem Powiatowym w Radomsku.  

Dotychczas ponieważ nie posiadaliśmy informacji ze Starostwa o konkretnej ulicy miejscowości 

Wielgomłyny w budżecie mieliśmy zabezpieczoną kwotę 100.000,00 zł na zadanie, które nosiło nazwę 

„Pomoc finansowa dla Starostwa Powiatowego w Radomsku – Przebudowa dróg powiatowych w 

miejscowości Wielgomłyny na ul. Przedborskiej, ul. Polnej i ul. Zagórskiej”. W uzgodnieniu została 

podjęta decyzja, że w partnerstwie zostanie wykonana droga przy ul. Przedborskiej na odcinku od 

mostu w kierunku Przedborza do tablicy witającej łącznie z odwodnieniem. Jeśli chodzi o pozostałe 

drogi, które były wcześniej wymienione to ul. Zagórska zostanie wyremontowana ze środków 



bieżących Starostwa, natomiast termin wykonania drogi przy ul. Polnej został przesunięty na 

następny rok. 

 

Drugie zadanie, które również będzie wykonywane w partnerstwie ze Starostwem Powiatowym w 

Radomsku dotyczy budowy chodnika przy ul. Częstochowskiej wzdłuż nowo wybudowanej w 

ubiegłym roku drogi powiatowej. Zadanie to polegać będzie na pomocy rzeczowej, czyli podobnie jak 

w ubiegłym roku budowa chodników w miejscowościach Sokola Góra i Zagórze. Starostwo przekaże 

materiał w postaci kostki, natomiast my jako Gmina wykonamy roboty ziemne i wszystkie inne 

związane z położeniem chodnika. 

 

Następna dotyczy zakupu wraz z montażem kotar grodzących do budynku Hali Sportowej w 

Wielgomłynach. Na zadanie związane z wykonaniem remontu, na który Gmina otrzymała już 

dofinansowanie mamy zabezpieczoną całą kwotę, czyli 149.200,00 zł, z tego na wydatki bieżące 

119.200,00 zł i na wydatki majątkowe 30.000,00 zł. Na zapytanie ofertowe odpowiedziała firma, 

która zobligowała się do przeprowadzenia tych prac za kwotę przez nas zabezpieczoną, jednak ze 

złożonego kosztorysu wynika, że wydatki związane z zakupem i montażem kotar nieco wzrosły do 

wcześniej zaplanowanych. Dlatego proponujemy w ramach wydatków majątkowych dokonać 

przesunięcia środków w celu zabezpieczenia nieco wyższej kwoty na w/w zakup, aby móc podpisać 

umowę z wykonawcą. Proponowana kwota zwiększenia to 10.000,00 zł. Przesunięta byłaby z zadania, 

które go realizacja jest już zakończona i zostały oszczędności a dotyczy budowy sieci kanalizacji 

sanitarnej przy ul. Zagórskiej 

Zapytań do proponowanych zmian nie było.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Wielgomłyny 

na 2018 rok i poddał pod głosowanie.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 

Uchwała Nr XLV/54/2018 w sprawie zmian budżetu gminy na 2018 rok.  Uchwała  stanowi załącznik 

do protokołu.  

     Punkt 9  

Zapytania i wnioski radnych. 
 
W punkcie tym głos zabrał Pan Wójt informując, że Starostwo Powiatowe w Radomsku  wykonało 
kosztorys na wymianę drewnianego pomostu na moście w Krzętowie. Koszt wymiany uszkodzonej 
drewnianej nawierzchni  mostu wg kosztorysu to kwota 500 tys. zł.  
Do końca września jest termin na rozpatrzenie wniosku o  współfinansowanie budowy świetlicy w 
miejscowości Sokola Góra.  
W miejscowości Wielgomłyny na Hubach był pożar zboża na pniu i słomy po kombajnie. Wpłynęły 3 
podania  o pomoc poszkodowanym .  
Radni po dyskusji przegłosowali kwoty pomocy, które  z środków GOPS zostaną wypłacone  
poszkodowanym, pod warunkiem że  płody nie były ubezpieczone i tak:  
- 400 zł. do 1 ha do spalonego zboża na pniu 
- 80 zł do 1 ha słomy luzem  
- 100 zł do 1 ha złomy zebranej w bale.  



Stawki te dotyczą tylko pożaru  który miał miejsce  w miesiącu lipcu  br na Hubach.  
Sufit w remizie w Rudce będzie kosztował 40 tys. Jeżeli będą środki finansowe to zostanie zrobiony 
jeszcze z tego budżetu. Jeżeli budżet nie pozwoli na finansowanie, zadanie zostanie przeniesione na 
rok następny.  
Radny Liczberski zgłosił potrzebę remontu grysami drogi na Kubiki od lasu oraz zaorywania  jezdni 
biegnącej przez pola uprawne w okolicach  Wólki.  
Radny Jan Kopiecki   droga smołowa przez wieś przy tak wysokiej temperaturze  i użytkowaniu  
bardzo się zniszczyła i należy pomyśleć o remoncie.  
Radny Hasik – przepust  przy posesji Bakalarz  wymaga udrożnienia, aby woda nie wypływała na 
podwórko.  
Radny Przybyła – poinformował, że na drodze z Rogów do Woli Życińskiej  zrobiły się wyrwy.  
Więcej spraw nie poruszono.  
 
     Punkt 10  
 
Zamknięcie obrad  XLV nadzwyczajnej  sesji Rady Gminy.  
 
Przewodniczący poinformował, o zwołaniu następnej sesji w pierwszym tygodniu września. 
Podziękował  wszystkim obecnym  za udział w obradach i zamknął XLV posiedzenie sesji Rady Gminy.  
 
 
 
 
       Przewodniczący Rady Gminy  
 
 
                  Stanisław  Łoś  
 
Protokołowała:  
 
Anna Jędrzejczyk  


